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ATA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA 

 

No dia 02 de setembro de 2025, às 15:00 horas, na plataforma google meet, realizou-se a 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA, com a 
presença dos membros conforme lista em anexo. 
Senhor Alexandre Fraga, vice presidente do Conselho, assumiu a Presidência da Reunião, que 
deu início à reunião (I) às 15 horas e 10 minutos agradecendo a presença de todos e 
conferindo a presença de quórum regular.  Em seguida, passou a palavra para secretária 
Solange Wuo que procedeu a leitura da ata da reunião anterior. O Presidente  colocou em 
votação a aprovação da Ata (II), sendo aprovada por unanimidade. Na sequência da pauta, 
Solange iniciou a  Apresentação da Minuta do Estatuto do Bem Estar Animal de Suzano (III), 
explanando sobre sua elaboração em conjunto com os municípios do CONDEMAT – Consórcio 
de Desenvolvimento dos Municípios do Alto Tietê. Ressaltou a importância da nova política 
municipal, desse tema tão relevante a sociedade e que não tem regramento pelo SISNAMA. A 
Engenheira Ambiental Giovanna, fez o compartilhamento da minuta que foi lida integralmente 
pela Secretária. Algumas dúvidas foram levantadas durante a leitura e esclarecidas. Após a 
apresentação Solange informou que o próximo passo é a minuta ser submetida a Secretaria 
Municipal de Assuntos Jurídicos e demais secretarias afins, bem como ao Gabinete do Prefeito 
para aprovação do quadro de funcionários do Departamento do Bem Estar Animal a ser criado. 
Não havendo mais nenhuma dúvida, o Presidente deu sequência a próxima pauta (IV), 
Informes sobre os licenciamentos ambientais emitidos no período, Solange publicou a listagem 
no Grupo e ressaltou que é feita a publicação no site da Prefeitura, na Secretaria de Meio 
Ambiente e do Comdema. Na sequência foi aberta a fala (V). Solange informou que o 
planejamento estratégico elaborado no início da nova gestão do Conselho, vem sendo 
cumprido. Propôs que a pauta referente a agricultura/urbana proposta pela Daniela, 
representante do Instituto Agroterra pudesse ser tratada na forma de um evento (workshop) e a 
proposta fosse trazida para a próxima reunião. Ficou acordado com a Conselheira que o tema 
seria debatido na Câmara Técnica de Educação Ambiental, e a proposta trazida a próxima 
reunião do COMDEMA a ser realizada dia 30 de setembro. Na reunião seria apresentado o 
escopo do evento para receber novas contribuições e ser aprovado pela plenária. Outra pauta 
a ser aprovada na próxima reunião é o próximo Dialogos Ambientais.Ninguém mais querendo 
fazer uso deu por encerrada a reunião às 16 horas e 32 minutos (VII). Eu Solange Wuo 
Franco, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata que vai por mim e pela presidente 
assinada após sua aprovação em reunião sequente. 


		2025-10-03T11:44:55-0300




